
2. L’ours des cavernes

Environnement et paysages aurignaciens

Compétences : Pratiquer des langages, exploiter un document constitué de différents supports.

Cycle 3 fiche élève

La Faune et l’homme

La morphologie de l’ours des cavernes est proche de celle de l’ours brun actuel. Long d’en-
viron 2,50 m de haut et de 1,30 m au garrot, il mesure jusqu’à 3 m de hauteur une fois levé 
sur les pattes arrières. Son poids peut atteindre 500 kg pour les grands mâles, 250 à 300 kg 
pour les femelles.  
Quel élément permet de dire qu’il était omnivore et même à 90 % herbivore ?

Q1

Q2 Quels sont les paysages fréquentés par cet animal ? 

Q3 La charogne de l’ours est exploitée mais il n’était pas chassé par l’homme. On pense en re-
vanche que la viande a pu être consommée par les hommes. 
Quels indices ont amené à faire cette hypothèse ? 

Ses dents sont utilisées pour constituer des parures : donner des exemples de parures 
réalisées ?

A quoi pouvait servir sa peau ?

Q4

Observer l’ours puis à l’aide de la table interactive, répondre aux questions :

 
Les vestiges ou traces de la présence de l’ours : citez au moins 3 types de traces différentes 
laissées par l’ours des cavernes dans la grotte du Pont d’Arc ?
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Quels sont les plus proches cousins de l’ours des cavernes aujourd’hui disparu ?Q5


